

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2023年12月13日

癸卯年十一月初一 星期三
总第10309期 今日四版

鹤壁日报社出版

中央经济工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京12月12日电 中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中全面总结2023年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署2024年经济工作。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议认为，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，全面深化改革开放，加大宏观调控力度，着力扩大内需、优化结构，提振信心、防范化解风险，我国经济回升向好，高质量发展扎实推进。现代化产业体系建设取得重要进展，科技创新实现新的突破，改革开放向纵深推进，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

会议指出，进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战，主要是有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱，风险隐患仍然较多，国内大循环存在堵点，外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。要增强忧患意识，有效应对和解决这些问题。综合起来看，我国发展面临的有利条件强于不利因素，经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变，要增强信心和底气。

会议认为，近年来，在党中央坚强领导下，我们有效统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全，深化了新时代做好经济工作的规律性认识。必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，完整、准确、全面贯彻新发展理念，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力。发挥超大规模市场和强大生产能力的优势，使国内大循环建立在内需主动的基础上，提升国际循环质量和水平。必须坚持依靠改革开放增



强发展内生动力，统筹推进深层次改革和高水平开放，不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动，以高质量发展促进高水平安全，以高水平安全保障高质量发展，发展和安全要动态平衡，相得益彰。必须把推进中国式现代化作为最大的政治，在党的统一领导下，团结最广大人民，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面深化改革开放，推动高水平科技自立自强，加大宏观调控力度，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险，改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

会议要求，明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策，在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取，不断巩固稳中向好的基础。要强化宏观政策逆周期和跨周期调节，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，加强政策工具创新和协调配合。

积极的财政政策要适度加力、提质增效。要用好财政政策空间，提高资金效益和政策效果。优化财政支出结构，强化国家重大战略任务财力保障。合理扩大地方政府专项债券使用资金范围。落实好结构性减税降费政策，重点支持科技创新和制造业发展。严格执行支付资金监管，严肃财经纪律。增强财政可持续性，兜牢基层“三保”底线。严控一般性支出。党政机关要习惯过紧日子。

(下转第二版)

全市经济工作务虚会(县区)召开

马富国主持并讲话 赵宏宇参加

本报讯 (首席记者 范鑫)12月12日上午，市委书记马富国主持召开全市经济工作务虚会(县区)，深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，听取5个县区和3个功能区经济工作情况汇报，分析研判发展形势，研究谋划明年经济工作。市长赵宏宇，市委副书记洪利民，市领导王泽华、李可、胡红军，以及各县区(功能区)、市直有关部门负责同志参加。

会上，各县区(功能区)主要负责同志分别发言，系统总结今年工作的特色亮点，汇报明年工作的总体思路、发展目标和抓手举措，对做好全市经济工作提出意见建议。马富国仔细倾听、认真记录，逐一作出点评，提出具体要求。

马富国指出，今年年初以来，各县区(功能区)聚焦聚力全市“365661”工作布局，负重拼搏、承压前行，保持定力、精准发力，各出招数、明争暗赛，克服了重重困难，战胜了种种挑战，各项工作亮点纷呈、成效明显、特色突出，助推全市经济社会发展稳中有进、稳中有进、进中有快、进中有好。

马富国强调，做好明年经济工作，要看清大形势，深入分析、全面把握国内外形势变化和促进经济复苏的有利条件，进一步坚定信心、鼓足干劲，全力以赴拼经济。要把握总基调，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，把推动高质量发展作为第一要务，确保各项工作朝着正确方向稳步前行。要理清总思路，保持战略定力，坚持实

施“365661”工程，持续推进“三大重点”“十大行动”，做到思路不乱、聚焦不散。要找准突破口，坚持以创新驱动引领高质量发展，整合科技创新资源，加快创新体系、创新平台建设，以新质生产力塑造发展新优势。要抓住关键环，加快新旧动能转换，推动优势产业改造升级、新兴产业培育壮大，未来产业链有进、进中有快、进中有好。

据悉，《镁合金学报(英文)》于2013年创刊，2019年成为中国科技期刊卓越行动计划领军期刊。《镁合金学报(英文)》旨在引领学术、造就人才，努力打造全球镁学术共同体，创造“镁”好未来。

《镁合金学报(英文)》创刊十周年前沿论坛在鹤举行

本报讯 (记者 邓万行)12月12日上午，《镁合金学报(英文)》创刊十周年前沿论坛在鹤壁迎宾花园举行。中国工程院院士、重庆市科学技术协会主席、重庆大学教授潘复生，中国工程院院士、广东腐蚀科学与技术创新研究院院长、华南理工大学教授韩恩厚参加。

论坛对《镁合金学报(英文)》创刊十周年进行了回顾，潘复生在会上致辞，回顾了

期刊的发展历程和取得的成就，对期刊的未来发展进行了展望。参加论坛的嘉宾也进行了致辞。

在颁奖环节，最有价值论文奖、优秀审稿人奖、优秀青年编委奖、优秀编委奖、特殊贡献奖和杰出贡献奖获得者代表依次上台领奖。在《镁合金学报(英文)》所有刊出的国内外论文中共评选出60篇最有价值论文，其中研究型论文45篇，综述型论文15篇。随后，

淇县强阵地、提质效、促团结

持续擦亮双拥“金字招牌”

本报讯 (记者 叶胜利)近年来，淇县不断健全双拥工作体系，丰富拥军优属服务内容，推进军民深度融合，全县双拥工作迈上新台阶。

淇县，曾为商末四代帝都和西周时期卫国都，是河南省首批历史文化名城和我国古军事文化的重要发祥地。2008年，淇县被省委省政府划定为革命老区；近年来又被国家发展和改革委确定为太行山革命老区；连续七届被省委省政府和省军区评为河南省双拥模范县……

坚持“实”处着力，夯实双拥宣传阵

色教育(研学)300余批次。同时，大力实施“八个一”工程，投资1300多万元改造建设“八一路”、“八一林”、“拥军示范街”和9个双拥村(社区)，依托水河系公园建设双拥游园，让群众在休闲游乐的同时，接受国防和双拥教育。

营造浓厚拥军氛围，提升全方位拥军质效。该县始终秉承拥军优属优良传统，每逢“春节”“八一”，县四大班子领导都会到驻鹤部队、驻淇部队为广大官兵送去慰问物资，并到重点优抚对象、困难退役军人家中走访慰问。

(下转第二版)



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 ▶4版

弘扬双拥光荣传统

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈

据新华社河内12月12日电 (记者 倪四义 汪金福 陶军)当地时间12月12日下午，刚刚抵达河内的中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方宣布中越两党两国关系新定位，在深化中越全面战略合作伙伴关系基础上，携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

主席府广场庄严肃穆，金星红旗同五星红旗相映成辉，数百名欢迎儿童绽放的笑容灿烂明媚。

阮富仲为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时，

阮富仲夫妇在下车处热情迎接，越南少年儿童向习近平夫妇敬礼献花。两党总书记同双方陪同人员分别握手致意。习近平同阮富仲登上检阅台。军乐队奏中越两国国歌，鸣21响礼炮。习近平在阮富仲陪同下检阅仪仗队并观看分列式。

欢迎仪式后，习近平和阮富仲乘车前往越共中央驻地。当地各界群众挥舞两国国旗夹道欢迎，沿途洋溢着热烈友好的氛围。

习近平同阮富仲举行会谈。

习近平指出，很高兴如约而至，完成同阮富仲总书记的第三轮互访。作为同志

加兄弟，我们为越南革新开放近40年特别是越共十三大以来取得的发展成就感到由衷高兴。中方坚定支持越南继续推进社会主义建设事业，相信在以阮富仲总书记同志为首的越共中央坚强领导下，越南党和政府一定能顺利完成越共十三大提出的各项任务，为实现越南建党建国“两个一百年”奋斗目标奠定坚实基础。

扫码看详细报道



增强军政军民团结